

## Несколько слов о съезде

**Виктор Богатов, д. б. н., заведующий лабораторией пресноводных сообществ Биолого-почвенного института ДВО РАН:**

— Несомненно, съезд должен был стать одним из наиболее крупных событий в жизни страны. Только страна об этом ничего не знала. Ни я, ни мои друзья и знакомые, оставшиеся дома, не смогли получить информацию о проходящем форуме из средств массовой информации. Мы сами, делегаты съезда, о значимости нашего мероприятия для России узнали только в последний день своей работы от Леонида Якубовича, который вел концерт, организованный для нас в Государственном Кремлевском дворце. Кстати, концерт был замечательный. Но и на съезде было много интереснейших выступлений. Из наиболее запомнившихся — доклады академика РАН В. А. Черешнева «Основные направления экологической политики в Российской Федерации» и директора Российского представительства Всемирного фонда дикой природы И. Е. Ческина «Правовые и организационные механизмы реализации Экологической доктрины Российской Федерации». Жаль только, что ключевые предложения, высказанные в этих докладах, так и не вошли в ре-

4. ОДИФЕРЕНЦИОНО-ОН-ЛІНІЙНИЙ ВІДЕОЗНАМЕННИЙ АСПЕКТ СИСТЕМ  
ІНФОРМАЦІЇ

Сам я в основном участвовал в работе секции «Особо охраняемые природные территории и сохранение биоразнообразия». Секция объединила единомышленников. Работа секции проходила вполне демократично, хотя некоторые «неудобные» предложения председательствующий очень профессионально так и не доводил до голосования. Тем не менее раздел резолюции по нашей секции получился, на мой взгляд, вполне прогрессивным. С горечью, однако, приходится сознавать, что вся эта работа оказалась пустышкой: когда съезд принимал заключительную резолюцию, мы еще не знали, что законодательная власть России, в лице старого состава Государственной Думы, именно в период нашей работы приняла постановление, разрешающее строительство коттеджей в пределах особо охраняемых природных территорий. Большой цинизм трудно представить.

В момент, когда съезд закончил свою работу, из динамиков Кремлевского дворца зазвучала специально написанная для такого события, очень торжественная песня. Запомнились слова припева: «Экология, экология — слову Родина ты аналогия...»